



菏泽通二二维码

中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、2名个人记功

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、2名个人记功。给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功。给陆军工程大学教授张雄伟,解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

阵地融合 服务融畅 资源融聚

单县“三融”打通为群众服务“最后一米”

本报讯(通讯员 刘厚琛 记者 王富刚)近日,居住在单县东城街道稻香里小区的蒋新杰老人来到新时代文明实践综合体服务大厅,通过自助一体机缴纳了电费,还顺便查询了自己的社保资金。“这里聚集了人社、审批、供电等多家服务单位的自助一体机,一次性就能办好所有事,不再像过去跑东跑西,真是太方便了!”蒋新杰高兴地说。

今年以来,单县结合文明实践公园、广场、街巷、善益站等文明实践平台及爱心商家、爱心超市、政务大厅等,按照阵地融合、服务融畅、资源融聚的“三融”工作模式,打造新时代文明实践综合体。“阵地+服务+资源”有效整合各类服务阵地、融合各方社会资源、调动各方力量,构建“政务服务+文明实践+志愿服务+爱心商家”一站多点的综合服务模式和全方位、多维度、多功能的志愿服务网络,服务群众实现对美好生活的向往,打通服务群众“最后一米”。

近日东城街道宗庙村举办文艺消夏演出,节目融合了鲁西南鼓吹乐、落子戏、秧歌等非物质文化遗产,满足了群众的文化诉求。根据群众对文化需求多样化的新特点,单县文明实践综合体共组织开展百姓故事宣讲、文艺汇演等志愿服务活动1000余场次,有效推动新时代文明实践从“大水漫灌”到“精准滴灌”,受到群众的广泛欢迎。

按照“试用一注册登记一培训一团建一日常服务管理一表彰”六步法,单县文明实践综合体创新培育“绿苗善益”“红领善益”“巧手善益”“睦邻善益”“暖心善益”等128个服务项目品牌,建设了96个善益站和4个美德健康展示带、展示区;组建了17支专业志愿服务队伍和15支社会志愿服务队伍,全县志愿服务队2000多支、志愿者13万多人,聘用了553名实践站所公益岗,织密快捷网,按下快捷键,服务群众的能力和水平显著增强。

与此同时,该县文明实践综合体注重搭建志愿服务组织与社会资源对接平台,建立了志愿服务资源对接中心,在20个街区、10个商圈设立了爱心商家联盟,积极动员辖区内爱心人士从被动型服务转化为主动型服务,服务群众更具针对性、实时性。据悉,爱心商家联盟共筹集资金200余万元,启动积分兑换,实时就近奖励文明行为,提高社会志愿服务的积极性。“今天我兑换到了一瓶洗衣液,心里很高兴。用文明行为积分兑换到精神奖励,是对文明实践志愿服务社会行为的一种肯定,必将激励更多的市民参与社会志愿服务,推动新时代文明实践走深走实,把党和政府的温暖送到群众的心坎上。”东城街道“领头羊”志愿服务队队长丁士磊说。

打造城市文化综合体

让市民文化中心“活”起来也“火”起来

日前,菏泽市市民文化中心科技馆内热闹非凡,一群青少年在家长的带领下在此参观,孩子们这里摸一下、那里研究一会儿,徜徉在科技的海洋里,感受科技力量的神奇,欢声笑语不断。

“科技馆里各版块内容丰富多彩,寓教于乐,老少皆宜,这次是专门带孩子来玩的,让他们通过亲身实践,边玩边学,在不知不觉中学到了很多课堂之外的科学知识。”看着孩子正玩得起劲,市民张群英高兴地说。

连日来,随着暑期的来临,市民文化中心内的工人文化宫、科技馆、小剧场、美术馆、青少年宫等场馆成了广大市民和中小学生的纳凉玩耍、学习娱乐的好去处,每天各大场馆接待市民超过万人。

“市民文化中心为广大市民提供了一个好的活动场所,特别是科技馆内的各版块为孩子们提供了一个好的学习平台,不仅强化了孩子们对知识的认知,给孩子注入了科学的基因,还培养了孩子们热爱研究的习惯。”市民李秀说。

作为我市文化地标建筑,市民文化中心集文化、娱乐、休闲、商业于一体。在市委宣传部的指导下,市文旅集团按照“四个统一”场馆运营管理模式,将市民文化中心进一步定位为“全面展示文化新成果、聚集文化新业态、传播文化正能量的城市文化综合体”。

为优化场馆布局,市文旅集团出台制定统一服务标准,建立统一信息发布平台,让市民可以“进一个门看多个展”。同时在保证公益活动使用的前提下,充分开发利用各场馆资源,推出亲子音乐剧、cosplay舞台剧等文化娱乐活动,引进儿童创作绘画、舞蹈、西方乐器等教培类业态。为打造文化夜游街区,还引入青岛啤酒花园、九点台球俱乐部、“城市乌托邦,天台度假”,汇集咖啡、简餐、音乐空间、“再见落日”露天影院等元素,为市民带来“文化+”新体验。



孩子们徜徉在科技的海洋里,享受探索与发现带来的乐趣。

据市文旅集团党委委员李军介绍,市民文化中心全年计划推出130余项特色城市文旅惠民活动,确保周周有活动、月月有主题、季季有亮点、全年精彩不停,使市民文化中心“活”起来也“火”起来。

文/图 记者 时苏建

洛阳市考察团来菏考察牡丹产业发展工作

本报讯(记者 张啸)7月12日,洛阳市市委副书记、市长徐衣显率考察团来菏就加强牡丹产业合作进行洽谈交流。市委书记张伦,市委常委、秘书长王军,副市长曹雪陪同相关活动。

徐衣显一行先后来到龙池牡丹实业有限公司、菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司、山东盛世芍花智慧农业有限公司、昆明国际花卉拍卖交易中心菏泽分中心、菏泽会盟台会议中心,实地考察牡丹产业发展情况,与企业负责人作了交流。

座谈会上,张伦对徐衣显一行的到来表示欢迎。他说,近年来,我们深入贯彻落实习近平总书记视察菏泽重要讲话精神,紧紧围绕“后来居上”目标,全力推

进“四个突破”,经济社会发展取得长足进步。洛阳与菏泽同属中原地区,两地心相近、情相亲,特别是牡丹把两座城市紧紧联系在一起,已成为最具代表性的文化符号。希望两地进一步加强沟通交流,在牡丹产业发展、宣传推介、市场拓展等方面深化合作,共同把牡丹品牌做大做强。

徐衣显简要介绍了洛阳市经济社会发展情况,他表示,菏泽和洛阳地域相近、人文相通,牡丹产业互补互助,希望两市以花为媒,进一步加强沟通交流,发挥各自优势,全面建立合作机制,在文旅融合特别是牡丹产业方面开展更多深度合作,实现共赢发展。

上半年我国民航运输生产基本恢复至2019年同期水平

据新华社北京7月12日电(记者 王隼)今年上半年,我国民航共完成运输总周转量531.3亿吨公里,旅客运输量2.84亿人次、货邮运输量327.6万吨,分别为2019年同期的84.6%、88.2%、93.1%,行业运输生产基本恢复至2019年同期水平。

这是记者从日前召开的2023年全国民航年中工作电视电话会议了解到的消息。

民航局局长宋志勇在会上表示,上

半年,全行业坚持稳中求进,牢固树立安全发展理念,安全形势总体保持平稳,重点领域深化改革稳步推进,民航国际交流合作不断深化,各项专包机和重大运输保障任务圆满完成,民航高质量发展取得了新的成效。

此外,各有关方面理性分析市场趋势,结合增长速度、市场结构、供需平衡等方面市场特点,航空企业要加强分析研判,科学引进运力,优化航线布局,统筹好运力供给和市场需求。



2023年全市节能宣传周活动启动

本周是第33个全国节能宣传周,今年宣传周的主题为“节能降碳 你我同行”。7月12日,我市在国网菏泽供电公司曹州路营业厅举办了2023年节能宣传周启动仪式。活动现场,通过节能宣传展板、现场讲解、发放节能宣传资料等多种形式,面向向市民群众宣讲节能低碳知识,传播绿色生态理念,普及相关节能法律法规,呼吁市民践行节能、节水、节电、垃圾分类等绿色低碳生活方式。

同日,我市启动2023年公共机构节能宣传周活动。仪式上,宣读了《公共机构节能倡议书》,号召市民传播节能降碳和绿色发展理念,倡导绿色低碳生活方式。我市公共机构节能宣传周期间,将开展一系列活动,让践行绿色低碳生产生活方式成为市民的自觉行动。

记者 全志华 孔博 摄影报道



外贸订单多 纺企生产忙

7月11日,鄄城县李进士堂镇服饰服装生产车间内,纺织工人正在加紧生产,赶制外贸订单。据了解,该车间占地面积3200平方米,是集服装裁缝印包装于一体的服装加工公司,目前提供就业岗位320余个,人均月工资可达到4000元左右,可实现年产值5000万元左右。

记者 李保珠 摄

助餐 助安 助医 助娱

巨野：“四助”为老 情暖“夕阳”

本报讯(通讯员 谢新华 记者 苏成华)7月11日中午11时40分,巨野县柳林镇刘楼社区新时代文明实践“为老”幸福食堂里,50多位老人聊家常,吃着可口的午餐,脸上洋溢着幸福的笑容。72岁的黄承溪老人高兴地说:“自从有了幸福食堂,解决了俺的吃饭问题。俺天天中午都来吃饭。以前在家自己做饭,三天两头吃剩菜,在这里每天都能吃新鲜菜,口味好,还卫生。”

柳林镇新时代文明实践“为老”幸福食堂是巨野县首个投入运营的“老年人幸福食堂”。食堂采取定点配餐模式,饭菜口味依照老年人的饮食习惯设定,定期调整菜单。针对出行不便的老人,志愿者还提供上门服务。

巨野县按照“助餐、助安、助医、助娱”

的标准,利用各镇街文明实践中心打造集为老幸福食堂和便民超市、康复保健、文化娱乐、日间照料于一体的为老服务场所,以点带面建设“幸福家园”,不断探索构建养老服务新模式,打通为老服务“最后一公里”。

幸福食堂“助餐”,“1号键”“助安”,“1号键”是巨野县新时代文明实践中心推出的一项“为老”志愿服务项目。志愿者通过挨家挨户上门,对孤寡、独居、残疾等特殊老年群体进行走访,完善专档信息,明确结对帮扶志愿者,借助手机快捷拨号功能,把老年人手机上的数字键“1”,统一设置成帮扶志愿者的手机号,老人遇到急事难事时,能第一时间发出求助信号,志愿者全年无休、24小时待命,保障老人各种需求随时得到回应。志愿者还给不识字或视力不好

的老人手机的“1”号键贴上贴纸。确保独居老人需要服务或遇到困难时,能第一时间联系到本村结对帮扶志愿者。目前,巨野县“1”号快捷键成为老年人的亲情键、暖心键、幸福键、救命键。为确保农村老人“安居”,巨野县积极推进农村危房改造,去年全县完成危房改造223户,完成抗震加固改造195户、抗震加固788户,越来越多的农村低收入老年群体通过补贴政策,实现安居梦。

家庭医生“助医”。巨野县组建了由1230名医护骨干组成的246支家庭医生志愿服务团队,为14.23万个家庭提供签约服务,不仅覆盖全县所有老龄群体,还为全县41.8万人提供健康医疗服务。家庭医生通过签约人群体检、体检结果上门当面反

馈,对重点人群季随访,对特殊人群即时服务,特别是孤寡独居老人求医问药有即时之便,无后顾之忧。去年以来,巨野县卫健部门发放健康教育彩页12万份,体检39.68万人,慢性病随访38.26万人次,健康指导40.29万人次。

文艺志愿者“助娱”。每逢节假日或周末,巨野县核桃园镇山水小镇著名的旅游景点“石头寨”前王庄村都会举办志愿者自编自导自演的文艺演出。新时代文明实践文艺志愿者通过唱身边事、演身边人、道家乡美、赞新生活,给农村老人送上“娱乐大餐”。

近年来,巨野县新时代文明实践文艺志愿者进村、进敬老院,每年完成送戏下乡活动1000多场次,送电影下乡8000多场次,极大地丰富了农村老人的文化生活。